

ВТОРНИК,
10
АВГУСТА
2010 ГОДА

РЕГИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА: ЧЕРНЯХОВСК, ГУСЕВ, НЕСТЕРОВ, ОЗЕРСК

ПОЛЮС + ТВ

Лауреат общероссийского конкурса «Золотой гонг-2000»; победитель областного конкурса «Янтарная свеча-2003» в номинации «Районная газета года»

№56 (1072)

Выходит с 26 ноября 1999 года по вторникам и пятницам

polustv.ucoz.ru

Свободная цена

ИНСТЕРГОД-2010

Город глазами дизайнера

Марина ДЕНЕЖКИНА

5 августа Черняховск встречал гостей - представителей АНО «Центр ландшафтного дизайна «Бельтайн» из Санкт-Петербурга, которые в рамках серии мероприятий под общим названием «ИнстерГОД-2010: историко-культурное наследие региона как источник городского развития г. Черняховска» в течение недели будут проводить в нашем городе мастер-классы по ландшафтному дизайну. Идея и инициатива проведения подобных мероприятий принадлежит общественникам из замка Инстербург и поддержано городской администрацией. Авторами мастер-класса являются преподаватель ландшафтного проектирования Евгения Петрашени и преподаватель графического дизайна Варвара Базуева. Вместе с ними в Черняховск приехали и два студента - Виктория Ломакина и Павел Журавлев, которые также примут участие в мастер-классах.

Город Черняховск чрезвычайно интересен в архитектурном и историческом отношении. Богат он и парками с живописными визуальными связями с городом. Но, как и многие города России, наш город нуждается в благоустройстве. При этом необходимо, чтобы благоустройство не нарушило гармонию старого города, но в то же время выводило его на новый уровень комфорта и уюта. Создать такое благоустроенное пространство для горожан и гостей Черняховска могут помочь дизайнеры ландшафта и городской среды. Но, увы, в нашем городе, вернее, в администрации, нет такого специалиста.

6 августа в замке Инстербург состоялся семинар, в котором приняли участие ландшафтные дизайнеры из Санкт-Петербурга, начальник отдела культуры и туризма городской администрации Светлана Кожевникова, главный архитектор города Галина Прокопчук, руководители муниципальных предприятий, учреждений, краеведы, общественники, а также приглашенный эксперт-профессор ландшафтной архи-

тектуры Юрген Венциль из Берлина.

Семинар открыла Галина Прокопчук, которая ознакомила участников с генеральным планом города, отметила, что зеленые насаждения являются необходимым компонентом городской среды, важным архитектурно-планировочным элементом ее формирования. Они служат не только для создания условий отдыха в природной среде, но и выполняют функции оздоровления воздушного бассейна, регулирования микроклимата, стабилизации температуры, ветрового и водного режима. В настоящее время в городе площадь зеленых насаждений общего пользования составляет 162 га, лесопарки - 84 га, городские леса - 152 га, озеленение улично-дорожной сети - 44 га. Всего озелененных территорий в пределах городской черты - 442 гектара. Газоны, цветники и кустарниковые изгороди занимают около 3,8 га. Однако состоят на учете, имеют статус и определенную помощь лишь незначительное количество зеленых насаждений. Основной каркас системы зеленых насаждений состоит из трех парков - городского парка культуры, парка имени Победы, парка имени ВЛКСМ (так называемая «Фрида») и скверов. Остальные территории под зелеными насаждениями не благоустроены, никто их не обслуживает.

Также Галина Владимировна остановилась на проблемах благоустройства каскада прудов, их полного восстановления и реконструкции сооружений на них.

Начальник отдела культуры Светлана Кожевникова ознакомила участников семинара с проектами по благоустройству Черняховска, которые разработаны

фото Марины ДЕНЕЖКИНОЙ



ФОТОФАКТ

Праздновали всей улицей

В прошедшую пятницу у жителей улицы генерала Линчевского был праздник - день улицы. В этот день состоялось торжественное открытие дороги, которую городская власть отремонтировала по новой технологии. Красную ленточку перерезали глава городской администрации Андрей Демин и главный архитектор города Галина Прокопчук.

Более подробный материал о празднике читайте в следующем номере нашей газеты.

Марина ДЕНЕЖКИНА.

КРИМИНАЛ

В Черняховске женщина под видом продажи дешевого меда проникла в квартиру и воровала деньги.

Преступница под различными предлогами отвлекала внимание хозяина квартиры и похищала деньги, которые в ее присутствии доставали из потайных мест для приобретения меда или под предлогом разменять их на более мелкие.

Таким образом в июле было похищено 44 тысячи рублей у жительницы города Черняховска. Она в присутствии преступницы неславянской внешности, которой на вид около 40 лет (особая примета - зубы верхней челюсти спереди выполнены из металла желтого цвета), доставала деньги из конверта под ковром, чтобы заплатить за мед. Аналогичным способом были похищены средства еще у двух жителей Черняховска - 17 и 11 тысяч рублей.

Фото Марины ДЕНЕЖКИНОЙ

Горький мед

По этим фактам возбуждено уголовное дело по п. «в» ч.2 ст.158 (кражи чужого имущества, причинившая значительный ущерб потерпевшему) УК РФ.

Также в производстве органов предварительного расследования находится и уголовное дело, возбужденное по ч. 1 ст. 159 (мошенничество) УК РФ. Как сообщила пресс-служба областной прокуратуры, основанием к возбуждению этого дела послужило хищение женщины 3000 рублей у еще одной жительницы Черняховска. Неизвестная, находясь в квартире потерпевшей и увидев, что в кошельке престарелой женщины после покупки меда остались 3000 рублей, предложила обменять их на более мелкие купюры. Но получив от потерпевшей деньги, женщина ушла из квартиры, не реагируя на требования вернуть их.

СПОРТ

На Кубок Президента

Через месяц в Черняховске второй раз разыграют Кубок Президента РФ по конкуру.

Традиционные международные соревнования по олимпийским видам конного спорта CSI**** - 2010 состоятся на конкорном поле конного завода Георгибург с 10 по 12 сентября. Турины мирового уровня пройдутся в Георгибурге при поддержке Федерации конного спорта.

| ПОГОДА В ЧЕРНЯХОВСКЕ | | |
|----------------------|------------------------|----------------|
| по данным rp5.ru | Облачность/Температура | Ветер |
| вторник, 10.08 | Осадки | макс./мин. |
| среда, 11.08 | 23 | С 2-3 м/с |
| четверг, 12.08 | 16 | |
| | 24 | Ю-В, Ю 1-2 м/с |
| | 17 | |
| | 26 | Ю-В, В 2-3 м/с |
| | 19 | |

ПОГОДА В КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
10-12 августа ожидается переменная облачность, временами дожди, грозы. Ветер переменных направлений, 1-5 м/с. Температура воздуха днем +21...+26°, ночью +14...+19°. Атмосферное давление без существенных изменений.

Неблагоприятные дни августа: 10, 17, 20, 24, 26



Ландшафтные дизайнеры из Санкт-Петербурга Евгения Петрашени и Варвара Базуева



Профессор ландшафтной архитектуры из Берлина Юрген Венциль передает копию дооценной ландшафтной карты Инстербурга начальнику отдела культуры городской администрации Светлане Кожевниковой

Окончание на стр. 2

Город глазами дизайнера

Окончание. Начало на 1-й стр.

ства. Малые архитектурные формы создают плавный переход от крупного городского масштаба к человеческому, камерному. В ландшафте, в садах и парках эти же малые формы - скамьи, светильники, скульптуры и даже урны - создают ощущение близости цивилизации, безопасности, ухоженности природы человеком, и этим тоже радуют глаз. В случае художественной ценности и разработанности предметов благоустройства, осмыслиенного подбора растений и декоративных акцентов предметно-пространственная среда становится содержательной, мы начинаем ощущать «дух места» и восхищаемся гармоничностью композиций, видов и города в целом. Концепция мастер-класса состоит в том, чтобы увидеть город Черняховск с точки зрения художника-дизайнера (для этого дизайнеры отправились после семинара на экскурсию по городу), выявить характер и стиль городских и парковых пространств, выявить нехватку смысловых и функциональных элемен-

тов предметно-пространственной среды; значимых для восприятия города, жилых, общественных и парковых комплексов. Задача - определить пути повышения комфорта и

желания в графических проектах. Обсудить с представителями местных органов власти, руководителями зеленого хозяйства и благоустройства возможности и перспективы города в



Фото Марини ДЕНЕЖКИНОЙ

выразительности городской и парковой среды и максимального раскрытия ее художественного потенциала. «Дорисовать» недостающие элементы благоустройства, декора и озеленения в реальном окру-

жении. Результатом работы мастер-класса, подчеркнула Евгения Петрашень, будет серия концептуальных эскизов в различных техниках, выполненных участниками мастер-класса под руко-

водством преподавателей, и проведение выставки-семинара с обсуждением предложенных решений. Лучшие работы будут опубликованы на страницах журнала «Проект Балтии».

В мастер-классе могут принять участие все желающие, в том числе профессионалы, если таковые есть в Черняховске, любители и начинающие профессионалы, студенты и абитуриенты отделений архитектуры, графики, всех направлений дизайна и озеленения различных вузов, а также садоводы.

Да, идеи прекрасны, и желание санкт-петербургских дизайнеров поддарить городу красоту, созданную вместе с черняховцами из подручных, малозатратных компонентов (это - цветы, которых так много у местных садоводов, это - булыжник, щебень, торф, песок, чешуйчатый, что богат наш край), но есть одно «НО». И изумил это студент Павел Журавлев: сохранился ли эта рукоукорочная красота? Ведь неоднократно в докладах участников семинара звучали опасения, что среди черняховцев есть люди, варварски относящиеся ко всему, что их окружают: культура которых низка. Но все же хочется надеяться, что девиз: «Красота спасет мир» будет действенным в Черняховске и ни у кого не поднимется рука разрушить созданное дизайнерами.

ОПФР СООБЩАЕТ

Строишь дом сам? Маткап в помощь!

784 тысячи рублей.

Новый закон изменил и сроки подачи заявления на распоряжение капиталом. Если раньше заявление нужно было подавать не позднее 1 мая, чтобы распорядиться деньгами во втором полугодии текущего года (или не позднее 1 октября для распоряжения в первом полугодии следующего года), то теперь сделать это можно в любое время после достижения вторым или последующим ребенком трехлетнего возраста.

Разрешилась и ситуация с выдачей сертификатов на МСК родителям, чьи дети умерли на первой неделе жизни. Теперь родители



имеют право обратиться в органы ЗАГС для оформления свидетельства о рождении ребенка, а затем подать заявление на получение сертификата в территориальный орган Пенсионного фонда.

Кроме того, закон снова дал семьям возможность получить за счет материнского капитала единовременную выплату в 12 тысяч рублей.

Заявление можно подать не позднее 31 декабря 2010 года, если ребенок родился или усыновлен в период с 1 января 2007-го по 30 сентября 2010-го, или не позднее 31 марта 2011 года - если мальчик появится на свет (будет усыновлен), начиная с 1 октября по 31 декабря 2010-го. Эти деньги семьи смогут использовать на любые повседневные нужды. В прошлом году таким подспорьем воспользовались 10732 калининградские мамочки, которым было выплачено в общей сложности 128 миллионов

рублей.

На 1 августа 2010-го в нашей области выдан уже 14541 сертификат.

Размер материнского капитала в 2010 году для тех, кто им еще не воспользовался, составляет 343 тысячи 378 рублей 80 копеек.

Право на две пенсии

Расширен перечень видов вторых пенсий, устанавливаемых родителям и вдовам погибших военнослужащих.

Так, благодаря Федеральному закону от 21 июня 2010 года №122-ФЗ, который вступил в силу с 4 июля, супругам военнослужащих, проходивших военную службу из числа лиц офицерского состава, прaporщиков и мичманов, либо военнослужащих по контракту в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин, погибших вследствие военной травмы, не вступившим в новые браки, предоставлено право на одновременное установление двух пенсий: по случаю потери кормильца по линии силового ведомства и любой другой, установленной в соответствии с российским законодательством, но кроме пенсии по случаю потери кормильца. Раньше такое право имели только родители погибших военнослужащих.

Согласно принятому Федеральному закону родители и вдовы военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, погибших (умерших) в период прохождения военной службы или умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы могут

одновременно получать пенсию по случаю потери кормильца по линии Пенсионного фонда, а также (при наличии права) трудовую пенсию в органах ПФР, или пенсию за выслугу лет (по инвалидности) в органах силовых структур. Раньше родители или супруг погибшего военнослужащего-призывника, получающие пенсию за выслугу лет (по инвалидности) по линии силовых структур, не могли получать вторую пенсию по случаю потери кормильца.

Право на пенсию по случаю потери кормильца по государственному пенсионному обеспечению по линии Пенсионного фонда имеют родители военнослужащих, погибших в период прохождения военной службы по призыву, если они достигли возраста 55 и 50 лет (соответственно мужчины и женщины), а также вдовы погибших военнослужащих-призывников, достигшие возраста 55 лет, либо являющиеся инвалидами. Размер пенсии по случаю потери кормильца вследствие военной травмы с 1 июля 2010 года составлял 5765,02 руб., по случаю потери кормильца вследствие заболевания, полученного в период военной службы, - 4323,77 руб.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Уважаемый Сергей Анатольевич!

Присыпим провести диалог представителей органов местного самоуправления Черняховского района (глав муниципальных образований района и города) с собственниками помещений в много квартирных домах города Черняховска, их представителями: представителями творищества собственников

жилья; уполномоченными представителями собственников жилых помещений по контракту за исполнение решений общих собраний собственников в многоквартирных домах; управляющими компаниями по управлению многоквартирными домами; оповестив каждого уведомлением.

Предлагаемая дата проведения мероприятия - 11 августа 2010 года в 17.00 (по

адресу: г. Черняховск, ул. Крупской, 11, каб. 2).

Тема диалога:

1. О ходе реализации ФЗ РФ №185 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» на территории муниципального образования «Черняховский муниципальный район».

2. Подготовка жилых многоквартирных домов, в том числе внутриквартовых инженерных коммуникаций, к отопительному сезону 2010-2011 годов.

**М.МАТУСЕВА,
Н.ЧЕРНЫШОВА,
Т.ШАЛАГИНА и другие
жители города.**

ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ПОЖАРОВ

Оперативный штаб: 599-603, 599-685
Call-центр Министерства социальной политики: 531-231
Служба крови: 21-55-41

РЕКВИЗИТЫ

Получатель: Министерство финансов Калининградской области (Минфин КО)
л/с 05012230030

ИНН 3905014118, КПП 390501001

Р/с 40302810100004000005

Банк получателя: ГРКЦ ГУ БАНКА РОССИИ ПО КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛ.

БИК 042748001

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

ДТП

1 августа в больницу обратился за медицинской помощью гражданин Б. У него ушиб мягких тканей лица, головы, сотрясение головного мозга. Травму мужчина получил 28 июля в дорожно-транспортном происшествии в Полесском районе.

4 августа на автодороге Калининград-Нестеров, на 63-м километре, произошло дорожно-транспортное происшествие. В результате пострадал 34-летний Б., житель Калининграда. Мужчина погиб на месте происшествия.

6 августа в БСМП города Калининграда обратился 36-летний Б., житель областного центра. У мужчины ушиб поясничного отдела позвоночника, спины. Травмы он получил в результате ДТП, произошедшего 4 августа в районе поселка Ушаково.

Вредитель

В ночь на 1 августа на территории дома по улице Свердлова побывал какой-то вредитель. Он повредил 6 метров электропроводки, ведущей к хозпостройкам, облил краской дрова и сарай.

Ложный донос

В ходе рассмотрения материалов о ДТП сотрудники милиции установили, что гражданин Ж., достоверно зная местонахождение своего автомобиля, с целью скрытия преступления, будучи предупрежденной об уголовной ответственности за заведомо ложный донос, 29 июля в 23.40 обратился в деревню часть ОВД с заявлением об угоне своего автомобиля «Форд-Ка».

Пасынок приласкал...

2 августа около 18.00 возле дома 18-летний пасынок ударил по лицу отчима, 37-летнего О. Да так

ударил, что отчим получил закрытую черепно-мозговую травму, ушиб мозга, мозговую кому, гематому правой теменной области. О. был доставлен в больницу.

Воруют...

В период с 19.00 6 августа по 7.00 следующего дня неизвестный во дворе дома по улице Гагарина повредил боковую стекло автомобиля «Форд-Транзит», а из автомобиля «Фольксваген-Джетта», стоявшего там же, похитил автомагнитолу.

В ночь с 6 на 7 августа вор взломал оконную решетку и проник в помещение здания ИП во 2-м Цветочном переулке. Он похитил оргтехнику: телефон-факс, видеомагнитофон, монитор, принтер.

6 августа около 4.30 на автостанции по улице Пушкина двое неизвестных открыто похитили у гражданина А. мобильный телефон и портмоне, где находилось служебное удостоверение сотрудника

ЛОВД на станции Черняховск.

В ходе расследования уголовного дела сотрудники милиции установили, что 19 мая т.г. гражданин Х., находясь возле дома, из одежды мужчины, находящегося без сознания, похитил гражданский паспорт на его имя.

В тот же день было также установлено, что 25 июля около 9.00 гражданин И. проник в квартиру по улице Российской и украдил обогреватель.

Собака бывает кусачей...

Житель улицы Элеваторной гражданин У. пожаловался в милицию на соседку С., которая нарушила правила содержания домашних животных. Соседская собака покусала У.

**Марина ДЕНЕЖКИНА
(по информации, предоставленной ОВД по Черняховскому району).**